

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Юдина Владислава Андреевича
на тему: «Бюджетно-правовая природа контрактной системы в
сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения
государственных и муниципальных нужд», представленную на
соискание ученой степени по специальности 12.00.04. - финансовое
право; налоговое право; бюджетное право**

Эффективность использования средств бюджетов бюджетной системы для государства во все времена стояла первостепенной целью, в том числе и в контрактной системе. Еще в 1907 г. выдающийся русский ученый в области финансового и бюджетного права И.Х. Озеров писал о том, что «крупные средства из нашего бюджета расходуются по казенным подрядам и поставкам, и здесь непроизводительно тратится много средств... существующая система поставок и заготовок - язва нашего государственного хозяйства»¹. Данное высказывание, не потеряло своей актуальности и в наше, время, поскольку по оценкам Счетной палаты РФ больше всего нарушений, связанных с использованием бюджетных средств, возникает именно в контрактной системе². И исследование бюджетно-правовой природы контрактной системы в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, в связи с этим является актуальным и своевременным.

Анализ автореферата позволяет видеть, что план диссертационного исследования логически выстроен, в котором последовательно рассматриваются вопросы, касающиеся историко-правового анализа развития контрактной системы, где определены правовые предпосылки формирования современного института контрактной системы, и выявлены направления воздействия на нее бюджетного права; анализируются принципы контрактной системы; исследуются правовые гарантии функционирования контрактной

¹ Кикавец В.В., Вершило Т.А. Практики неэффективного расхода бюджетных средств в контрактной системе в сфере закупок // Финансовое право. 2020. № 5. С. 14.

² См.: Отчет о работе Счетной палаты РФ в 2020г. С.16.//

<https://ach.gov.ru/upload/iblock/77d/77d7c5c9a5374b4520a9f67804d944be.pdf>

системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд; рассматривается бюджетно-правовой статус участников контрактной системы; финансовый (бюджетный) контроль в сфере закупок; применение информационных технологий в сфере закупок.

В связи с этим думается, что, поставленные цели научного исследования автором достигнуты, задачи решены (с.4,5 автореферата).

Заслуживает внимания, сделанный автором вывод о том, что «особой бюджетно-правовой характеристикой контрактной системы выступает ее целевая направленность на обеспечение государственных (муниципальных) нужд, т. е. потребностей именно государства (муниципального образования) в товарах, работах, услугах за счет средств бюджета» (с.15).

Также можно поддержать и вывод о том, что «системный подход к формированию и исследованию правовых гарантий при реализации контрактной системы позволяет выявить и устранить правовые пробелы и коллизии и позволит обеспечить повышение эффективности расходования бюджетных средств» (с.17).

Из автореферата видно, что диссертантом сделаны, и другие, имеющие несомненную ценность, как для развития бюджетного права, так и правоприменительной деятельности в этой сфере, выводы. (например, с. 15,17, 18, 19.)

Но к сожалению, из автореферата невозможно определить позицию автора по вопросу, всегда ли закупки для государственных (муниципальных) нужд должны быть открытыми (прозрачными), что позволяет сделать ЕИС в сфере закупок?

Данное замечание не снижает высокой оценки исследования и носит дискуссионный характер.

Видно, что диссертационное исследование Юдина В.А. имеет внутреннее единство и носит заверченный характер.

В результате анализа автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Юдина Владислава Андреевича на тему: «Бюджетно-правовая природа контрактной системы в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», представленную на соискание ученой степени по специальности 12.00.04. - финансовое право; налоговое право; бюджетное право представляет собой результат глубокого творческого изучения чрезвычайно актуальной и важной научной проблемы, является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненного автором научных исследования разработаны теоретические положения, решены научно-практические проблемы. Исходя из ознакомления автореферата диссертации, данное научное исследование отвечает требованиям, установленные Положением о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842 (ред. от 20.03.2021), а ее автор Юдин Владислав Андреевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.04 - финансовое право, налоговое право, бюджетное право.

Зам зав. кафедрой финансового права по научной работе ФГБОУВО «Российский государственный университет правосудия», кандидат юридических наук, доцент

Т.А. Вершило

23 сентября 2021 г.

Подпись Т.А. Вершило заверяю

Зам. зам. чл. пр. Вершило



Вершило

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный университет правосудия».

Адрес: 117418, г. Москва, Новочерёмушкинская ул., д.69.

Телефон: 8 (495) 332-52-42, электронная почта: finpravo@rsuj.ru.

Оф. сайт: <https://rgur.ru>